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ATA DA SESSÃO SOLENE DA 
CÂMARA MUNICIPAL, realizada 
no dia vinte e um de maio de dois 
mil e nove, sob a Presidência do 
Senhor Ver. Marcelo Simão, para a 
premiação da frase vencedora do 
Concurso Cultural “Zequinha de 
Abreu”, a qual figurará nos 
impressos desta Casa de Leis. 
 

    Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil 
e nove, às vinte horas, no Anfiteatro “Américo Persin” – Centro Cultural “Mário 
Covas” foi realizada a Sessão Solene, com a Apresentação feita pelo Professor 
Clóvis Affonso Zerbatto, para a premiação da frase vencedora do Concurso 
Cultural “Zequinha Abreu”, a qual figurará nos impressos desta Casa de Leis. O 
Apresentador dá início à formação da Mesa das autoridades convidando para 
tomarem assento em seus respectivos lugares: Excelentíssimo Senhor, Dr. Marcelo 
Simão, DD. Presidente da Câmara Municipal de Santa Rita do Passa Quatro; 
Excelentíssimo Senhor, Dr. Agenor Mauro Zorzi, DD. Prefeito Municipal; 
Excelentíssima Senhora, Drª. Nélia Aparecida Toledo Azevedo, Meritíssima Juíza 
de Direito da Comarca; Ilustríssimo Senhor, Cabo Eduardo José Marinho, MD. 
Representante do 1º Tenente Adriano Daniel; Ilustríssimo Senhor, 1° Sargento 
Potiguara de Oliveira Lara, MD. Comandante da Base Operacional da Polícia 
Ambiental; Ilustríssimo Senhor, Padre Jorge Masin, Revmo. Vigário da Paróquia 
São José Operário; Ilustríssima Senhora Leila de Abreu, Neta do Ilustre Zequinha 
de Abreu; Ilustríssimo Senhor, Dr. Darcy Adalberto Leone, MD. Presidente da 
106ª Subseção da OAB/SP e Ilustríssimo Senhor, Pastor Sérgio Marcos dos 
Santos, MD. Presidente do Conselho de Pastores de Santa Rita do Passa Quatro; 
Logo após, o apresentador agradece a presença das demais autoridades, bem como 
dos Srs. Vereadores da Câmara Municipal, Senhores: Edson Mezencio da Silva, 
Vice-Presidente; Ver. José Mário Castaldi, 1º Secretário; Ver. Paulo César 
Missiatto; 2º Secretário; Ver. Luís Roberto Daldegan Broglio; Vereadora Norma 
Jamus Vilella e Ver. Marcelo Eduardo Rissato. O apresentador faz a leitura dos 
ofícios justificando a ausência dos Senhores Vereadores: João Roberto Alves dos 
Santos Junior e Paulo Henrique de Mello. Após a leitura dos nomes das 
autoridades, também agradece o comparecimento de todos os diretores de escolas, 
professores, alunos, pais, e pessoas da comunidade que prestigiam o evento com 
sua presença. Em seguida, anuncia a apresentação da Banda Musical ”Zequinha 
de Abreu”, sob a Regência do Maestro, Casemiro Mariano dos Santos Filho, 
interpretando o Hino Nacional Brasileiro – Letra – Osório Duque Estrada e 
Música – Francisco Manoel da Silva e, em seguida, o Hino de Santa Rita – Letra – 
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Mário Mattoso e Música – Octávio Bueno de Camargo. O Apresentador, 
Professor Clóvis Affonso Zerbatto, convida o Presidente da Câmara, Ver. Marcelo 
Simão, para fazer a abertura da Solenidade; Logo após, faz uma síntese do Projeto 
– Concurso Cultural Zequinha de Abreu, lendo a introdução do Regulamento e 
citando o nome dos componentes da Comissão Julgadora, sendo: Sra. Leila de 
Abreu; Dra. Nélia Aparecida Toledo Azevedo; Profª. Lígia Mussolino Camargo; 
Profª. Terezinha Peron Bueno; Dr. José Geraldo de Oliveira; Dr. Antônio Carlos 
Leal; Sr. Pedro Bianchini; Sr. Antônio Carniato Filho e Sr. Damio Riolino, que 
tiveram a responsabilidade de escolher as 03 melhores frases dentre as 30 pré-
selecionadas pelas escolas. Na seguência, o apresentador oferece a palavra às 
autoridades previamente inscritas, fazendo uso da mesma, os Excelentíssimos 
Senhores: Prefeito Municipal, Dr. Agenor Mauro Zorzi; Presidente da Câmara 
Municipal, Vereador Marcelo Simão e Ilustríssima. Srª. Leila de Abreu, Neta do 
Ilustre Zequinha de Abreu; A Banda Musical “Zequinha de Abreu” executa uma 
obra de Zequinha de Abreu, “Pintinhos no Terreiro” – chorinho; Dando 
seguência, inicia-se a entrega de medalhas aos alunos pré-classificados e 
certificados de participação às respectivas Escolas; O apresentador solicita para 
que suba ao palco a Diretora ou o Diretor da Escola, Professor que orientou o 
projeto e os três alunos, na seguinte ordem: (escolas relacionadas por ordem 
alfabética). O apresentador faz a leitura da frase do aluno quando este recebe a 
Medalha de Participação, sendo: - Centro Educacional SESI – 255, convida o 
Ver. Edson Mezencio da Silva, para fazer a entrega à Diretora, Profª. Silvia 
Thomazi Scomparim, Professor Ivair Carlos Castelan e Alunos: 1- Ana Vitória 
Pupo Silvestrini – 8ª, Frase – “Zequinha de Abreu percorre o mundo todo com 
suas canções, levando o espírito brasileiro”, Pais: Eugênio Silvestrini Filho e Maria 
de Fátima Pupo Silvestrini; 2- Marcos Augusto Soares Pelegrin – 8ª, Frase – 
“Zequinha de Abreu imortalizou Santa Rita com suas belas canções”, Pais: José 
Donizetti Pelegrin e Maria de Jesus Soares Pelegrin; 3- Ana Vitória Giaretta 
Marques – 6ª, Frase – “Zequinha de Abreu: compositor imortal no coração dos 
santarritenses”, Pais: Fábio Luiz Marques e Ana Carolina Rocha Giaretta 
Marques; - Centro Educacional Zequinha de Abreu – Colégio “Objetivo”, 
convida o Ver. José Mário Castaldi para fazer a entrega ao Diretor José Roberto 
Fadel; Professoras: Marciley Miskulin Nonato e Vanina Leme e Alunos: 1- 
Mariana Janduzzo Lossardo – 3ª/4º ano, Frase – “Zequinha de Abreu que nas asas 
do seu Tico-tico no Fubá carregou Santa Rita do Passa Quatro pelo mundo, será 
sempre nosso filho ilustre”, Pais: Achiles Luciano Lossardo e Luzia Aparecida 
Janduzzo Lossardo; 2- Tiago Torezan dos Santos – 2ª/3º ano, Frase – “Respeito, 
talento e dignidade resume-se em Zequinha de Abreu”, Pais: Marcelo dos Santos e 
Katia Torezan dos Santos; 3- Maria Fernanda Rosin Menon – 3ª/4º ano, Frase – 
“Salve, o imortal santarritense Zequinha de Abreu, conhecido internacionalmente 
com a música Tico-tico no Fubá”, Pais: José Fernando Menon e Emilene Gusman 
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Rosin, - Colégio “Tancredo Neves”, convida o Ver. Paulo César Missiatto para 
fazer a entrega ao Diretor Geyson Matheus Arioli Zurlo, Professoras: Ana 
Carolina Ferronato e Eliziene Soares Leitão Zurlo (Diretora Pedagógica), Alunos: 
1- Fábio Scorsolini Valverde, Frase – “Compondo e aprendendo Zequinha de 
Abreu fez, compôs e aperfeiçoando, eterno ficou”, Pais:  Manoel Orivaldo 
Valverde e Celina Scorsolini Valverde; 2- Elizie Leitão Zurlo Frase – “Compositor, 
instrumentista e regente santarritense é ele Zequinha de Abreu”, Pais:  Angelo 
Zurlo e Eliziene Soares Leitão Zurlo; 3- Luis Henrique Francisco Missiatto, Frase – 
“Zequinha de Abreu, personagem mais ilustre, suas músicas “tocou”, e o nome de 
Santa Rita pelo mundo se espalhou”, Pais: João Paulo Missiatto e Maria Carolina 
Mariano Francisco Missiatto; - Cooperativa de Ensino e Cultura de Santa Rita do 
Passa Quatro – CEC, convida o Ver. Luís Roberto Daldegan Broglio para fazer a 
entrega à Diretora Maria Léia Miskulin Trulenque, Professoras: Bruna Zanotto 
Mossânega e Alexandra Fernandes de Gino Zordão, Alunos: 1- Carolina Faith 
Tassim Ishi – 7ª A, Frase – “Tico-tico lá, Zequinha de Abreu cá, o músico que 
encantou além das terras do jequitibá”, Pais: Marki Ishi e Rosa Luiza Tassim; 2- 
Gabriela Missiatto Alvarenga – 5ª A, Frase – “Entre cânticos e floreios, o mundo 
conheceu nosso músico imortal Zequinha de Abreu”, Pais: Sérgio Domingos de 
Alvarenga e Silvana Missiato de Alvarenga; 3- Lívia Tech dos Santos – 8ª A, Frase 
– “Reconhecido por sua terra e admirado pelo mundo, o músico Zequinha de 
Abreu imortalizou a cultura santarritense”, Pais: Sérgio Marcos dos Santos e 
Gláucia Maria Tech dos Santos; O Apresentador convida o Coral “Professor 
Octávio Bueno de Camargo” para interpretar “Zombando Sempre” (samba 
choroso), de autoria de Zequinha de Abreu sob a regência do Maestro Casemiro 
Mariano dos Santos Filho; Em seguida, dá continuidade à entrega de medalhas 
aos alunos e certificados para as respectivas escolas, na seguinte ordem: - EE 
“Nelson Fernandes”, convida a Ver. Norma Jamus Vilela para fazer a entrega à 
Diretora Rosa Maria Gasparini Nazar, Professoras: Silvia Helena Otaviano 
Messina e Eneide Missiatto Zuanetti Santoro, Alunos, 1- Camila Lorencetti Brolo 
– 6ª A, Frase – “Zequinha de Abreu, mistura de dom e arte, do coração de Santa 
Rita eternamente fará parte”, Pais: Miguel Camilo de Lélis Brolo e Rosiléia 
Lorencetti Brolo; 2- Tatiane de Souza – 8ª B, Frase – “Zequinha de Abreu, um 
homem ilustre e muito sonhador, que por suas composições falou com a pureza 
do amor”, Pais: Adelço de Souza e Edna de Souza; 3- Vanessa Diniz Almeida – 8ª 
B, Frase – “O mundo é muito pequeno, Santa Rita mais, Zequinha de Abreu, um 
artista singular”, Pais: Vanduy de Almeida e Joselira Diniz Almeida; - EE “Profª. 
Ignêz Giaretta Sguerra”, convida Ver. Marcelo Eduardo Rissato para fazer a 
entrega à Diretora Joana Ferreira Assaoka, Professoras Mirian Constância Rani e 
Ana Paula de Jesus Baioco, Alunos: 1- Fernanda Jordão – 5ª A, Frase – “Zequinha 
de Abreu: uma imortalidade sempre “Branca” em nossa memória”, Pais: Vicente 
José Jordão e Rosângela Aparecida Américo Jordão; 2- Vinicius Moraes da Silva – 
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8ª B, Frase – “Zequinha de Abreu um tico-tico cá, um sucesso lá”, Pais: Ademir 
Moraes da Silva e Sônia Paula Vencel Moraes da Silva; 3- Ricardo Alexandre dos 
Santos Bezerra – 7ª A, Frase – “Zequinha de Abreu é uma mistura entre arte e 
talento”, Pais: José Ailton Araújo Bezerra e Rosa Maria dos Santos; - EMEF do 
CAIC “Laura Barbuio Suriani”, convida a Sra. Vera Lúcia Módulo – Diretora do 
Departamento Legislativo da Câmara Municipal para fazer a entrega à Diretora 
Ana Lúcia de Lima Santoro, Professoras: Olga Aparecida dos Santos Scarabel 
Garcia e Carla Maria Bergo Cremonesi; Alunos: 1- Vitória Oscar do Nascimento 
– 3º ano A; Frase – “Zequinha de Abreu com a valsa Branca ainda encanta”, Pais: 
Adilson do Nascimento e Lucineide Aparecida Oscar; 2- Virgínia Estefani dos 
Santos Lencione – 4º A; Frase – “Zequinha de Abreu: compositor inteligente, 
orgulho para nossa gente”; Pais: Virgílio Gabriel da Penha Lencione e Graziela 
dos Santos; 3- Gabriela de Almeida – 4º B; Frase – “Zequinha de Abreu, 
compositor daquele passarinho que brilhou no chorinho”; Pais: Paulo César de 
Almeida e Juliana Cristina da Silva; O apresentador convida a Banda Musical 
“Zequinha de Abreu” para executar mais uma obra de Zequinha de Abreu: - 
“Olhos Esquivos” – tango; Logo após, dá continuidade a entrega de medalhas aos 
alunos e certificados para as respectivas escolas, na seguinte ordem: - EMEF 
“Francisco Ribeiro”, convida a Sra. Silvia Aparecida Brito de Castro – Sub-
Diretora de Departamento da Câmara Municipal para fazer a entrega à Diretora 
Maria Rita Bergamasco Terassi, Professoras: Elenice Fadel, Maria Adelina 
Miskulin Jordão, Eliziene Soares Leitão Zurlo e Marcela Cristiane Rocha Santoro, 
Alunos: 1- Laíssa Tavares da Silva Cunha – 4º B, Frase – “Zequinha de Abreu, 
cantor e compositor que nas letras de suas músicas demonstrava o seu amor”, 
Pais: Renato Donizetti da Cunha e Ruth Tavares da Silva Cunha; 2- Raíssa de 
Cássia Remoaldo Pinto – 3º A; Frase – “Santarritense e Compositor, Zequinha de 
Abreu se revelou e após sua morte se eternizou”; Pais: Júlio César Outeiro Pinto e 
Nilce de Cássia Remoaldo Outeiro Pinto; 3- Anieli Dalsin da Silva – 5º C; Frase – 
“Zequinha de Abreu é nosso filho mais ilustre, que marcou para sempre seu nome 
na história da música”; Pais: Paulo Roberto da Silva e Dora Alice Dalsin da Silva; 
EMEF “Madre Carmelita”, convida a Sra. Régia Maria Alves Fernandes Ribeiro – 
Chefe do Serviço Legislativo da Câmara Municipal para fazer a entrega à Diretora 
Giseli Rani Fernandes Santoro; Professoras: Glaucia Leone F. D. Bróglio e Ana 
Elizabeth Ramos; Alunos: 1- Eliane Franco de Carvalho – 3º ano; Frase – 
“Zequinha de Abreu está no universo popular”, Pais: Ademir Rosa de Carvalho e 
Silmara Adriana Veríssimo Franco de Carvalho; 2- Maurício Girotto de Lima – 3º 
ano; Frase – “Zequinha de Abreu de Santa Rita para o mundo”, Pais: Gessino 
Francisco de Lima e Luiza Aparecida Girotto de Lima; 3- Victor Henrique Gaspar 
– 3º ano; Frase – “Zequinha de Abreu passou uma tarde em Lindóia, viu 
pintinhos, compôs Branca, a Aurora de sua vida”; Pais: Daniel Batista Gaspar e 
Sueli dos Santos; - EMEF “Prof. João Baptista da Rocha Corrêa” - Distrito de 
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Santa Cruz da Estrela convida a Dra. Flávia Jordani Barbosa Borgo – Procuradora 
Jurídica da Câmara Municipal para fazer a entrega à Diretora Simoni Pizetta; 
Professora Luciana Baston Ribeiro Hencklein, Alunos: 1- Jady Gonçalves de 
Campos – 5º ano; Frase – “Zequinha de Abreu nasceu em Santa Cruz da Estrela e 
foi um grande músico”; Pais: Jaime Moisés Gonçalves Campos e Janice Soares de 
Campos; 2- Larissa Cristina Morenti – 5º ano; Frase – “Zequinha de Abreu 
nasceu na Estrela e tornou-se uma estrela”; Pais: Eucílio Aparecido Sanches 
Morenti e Luciana Aparecida de Oliveira Morenti; 3- Vivian Beltrame – 5º ano; 
Frase – “De Branca a Tico-tico no fubá, Zequinha de Abreu saiu da estrela para o 
mundo”, Pais: Décio Beltrame Junior e Ione Jacinto Beltrame; O Coral “Professor 
Octávio Bueno de Camargo” executa mais uma canção de Zequinha de Abreu sob 
a regência do Maestro Casemiro: “Conchinha de Prata” (rancheira); Todos os 
componentes da Banda saíram do palco para assistirem com a platéia a 
apresentação de duas coreografias com obras de Zequinha de Abreu pelo Grupo 
de Dança do Studio “Arte e Movimento” – Conservatório de Música e Dança: - 1ª 
apresentação – “Longe dos Olhos” (Valsa); O orador convida para subir ao palco 
a Sra. Maria Rita de Cássia Ferreira Mondin de Oliveira, Diretora Geral da 
Câmara, para fazer a entrega de flores para a Sra. Leila de Abreu, Neta de 
Zequinha de Abreu; Em seguida, o apresentador anuncia a premiação dos 02 
alunos que tiveram suas frases classificadas em 3º e 2º, respectivamente, 
solicitando para que suba ao palco o aluno acompanhado por seus pais, para 
receber o Certificado e troféu, sendo: 3º lugar, entrega feita pela Sra. Leila de 
Abreu à Aluna: Camila Lorencetti Brolo da, 6ª série da EE “Nelson Fernandes”, 
Frase: “Zequinha de Abreu, mistura de dom e arte, do coração de Santa Rita, 
eternamente fará parte”; 2º lugar, entrega feita pelo Exmo. Prefeito Municipal, 
Dr. Agenor Mauro Zorzi à Aluna Lívia Tech dos Santos, da 8ª série da 
“Cooperativa de Ensino e Cultura de Santa Rita do Passa Quatro” – CEC, Frase: 
“Reconhecido por sua terra e admirado pelo mundo, o músico Zequinha de 
Abreu imortalizou a cultura santa-ritense”; A seguir, o apresentador anuncia a 
apresentação da 2ª coreografia do Grupo de Dança do Studio “Arte e 
Movimento” – Conservatório de Música e Dança, com a conhecida obra de 
Zequinha de Abreu “Tico-Tico no Fubá” (chorinho); O orador convida para que 
subam ao palco o regente da Banda Musical Zequinha de Abreu, Maestro 
Casemiro Mariano dos Santos Filho, o Sr. José Luiz Tacon, Presidente do Coral 
“Professor Octávio Bueno de Camargo”; e a Profª. Graziela de Cássia Vilela, do 
Studio Arte e Movimento – Conservatório de Música e Dança que recebe 
Certificados de participação entregues pelo Sr. Cléber José Octaviano – Assessor 
de Imprensa do Legislativo Municipal; Logo após, o apresentador anuncia o nome 
da aluna classificada em 1º lugar, convidando-a para subir ao palco, acompanhada 
por seus pais, e convida o Exmo. Presidente da Câmara Municipal, Vereador 
Marcelo Simão para fazer a entrega do Troféu e Certificado ao 1º lugar, Aluna 
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Carolina Faith Tassim Ishi, da 7ª série da “Cooperativa de Ensino e Cultura de 
Santa Rita do Passa Quatro” – CEC, Frase: “Tico-tico lá, Zequinha de Abreu cá, 
o músico que encantou além das terras do jequitibá”; A Sra. Leila de Abreu, 
neta de Zequinha de Abreu, recebe das mãos da aluna vencedora Certificado 
especialmente elaborado contendo a frase que estampará os impressos oficiais do 
Legislativo Municipal; Tendo sido cumprida a finalidade da presente Sessão, o 
orador faz o encerramento agradecendo a Deus, a colaboração de todos que, 
direta ou indiretamente, colaboraram com a realização do evento e a presença de 
todos nesta noite em que, através da Câmara Municipal, Zequinha de Abreu, 
nosso filho mais ilustre, é mais uma vez homenageado, e seu nome passará a 
estampar os impressos desta Casa de Leis com a frase premiada: “Tico-tico lá, 
Zequinha de Abreu cá, o músico que encantou além das terras do jequitibá”, 
escrita pela aluna Carolina Faith Tassim Ishi, e declara encerrada a presente 
Sessão, da qual, lavrou-se esta Ata que vai devidamente assinada pela Mesa da 
Câmara Municipal. Aprovada em: 15 de junho de 2.009. 

 
 
 

Ver. Marcelo Simão  
      Presidente 

                                                         

Ver. José Mário Castaldi                                                Ver. Paulo César Missiato 
        1º Secretário                                                                       2º Secretário 
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